

Выступление СОКОЛОВА Е. Е.,

первого секретаря Центрального Комитета Компартии Белоруссии

Уважаемые товарищи делегаты! Гости съезда партии коммунистов! В ходе предсъездовской дискуссии столкнулись интересы глобального характера — социалистический выбор. Приверженность ему подтвердила при обсуждении предсъездовских документов и большинство коммунистов Советской Белоруссии. Они выступают за единство и обновление КПСС, ее верность марксизму-ленинизму, его обогащение современными достижениями человеческой мысли. Они высказались против идейных шатаний и косности, соглашательства и беспринципных компромиссов.

но важного шага — перехода к регулируемой рыночной экономике. Думаю, нельзя ограничиться в программном заявлении съезда расхожим упоминанием того, что наш идеал, цитирую по проекту, «абрирает в себя гуманистические начала человеческой культуры, извечной мечты о лучшей жизни и социальной справедливости». Более четким должно быть и определение критериев социальности, и особенно тех, которые связаны с человеком, как центром и смыслом всей нашей деятельности, реализацией его нравственного идеала в коммунистической перспективе.

Выступая за принятие нового

зических сил она уже потребовала от нашего народа и сколько еще потребует в последующие годы. Положение усугубляется и тем, что центр до последнего времени фактически оставлял Белоруссию, ее народ наедине с этой бедой. Сначала это выражалось в засекреченности масштабов и характера катастрофы, потом в устрашающем обвальном потоке отрицаний «нет» и «нет».

До сих пор нет убедительных научных разработок по уровням безопасного проживания людей. Ранее принятые же оказались несостоятельными. До сих пор в наших больницах нет современного диагностического и лечебного оборудования, нет

нового государство мы формируем? Какой гуманный социализм строим, если в лице высшего органа государственной власти таким образом расставляются приоритеты, демонстрируется явное пренебрежение к людской беде? Черная колесница Чернобыля так или иначе проехала по судьбам миллионов людей трех союзных республик. И им будет непонятно, если наш съезд отмолчится и не примет документа с оценками Политбюро и правительства страны за слабое участие в спасении людей, живущих в этой зоне. Подчеркиваю, именно спасении.

Что касается Компартии Белоруссии, то ликвидацию по-

ных социалистических государств в составе СССР будут использовать элементы федеративных отношений с КПСС? Подчеркиваю — именно элементы. Думаю, в какой-то мере это допустимо. Время же покажет, какой путь с учетом радикального обновления советской федерации прогрессивнее, отвечает интересам как КПСС, так и Компартий союзных республик.

Наша партия, с точки зрения позитивного и негативного опыта, искренней готовности покончить с деформациями прошлого, радикально перестроиться — явление уникальное. В этом отношении никакие новые политические организации не могут и близко сравниться с ней. Но все прогрессивные идеи, способные обеспечить единство КПСС, могут остаться на бумаге, если не будет механизма их реализации. Главным в этом механизме считаю передачу власти партийным



НА СНИМКЕ: Е. Е. СОКОЛОВ среди делегатов съезда.

Фото Н. АМЕЛЬЧЕНКО.